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PROF. DR. SUGÁR LÁSZLÓ a Kaposvári Egyetem 
Agrár- és Környezettudományi Kar professor emeri-
tusa a vadászható állatfajok betegségeivel kapcsolatos 
kutatási eredményei, valamint több évtizedes okta-
tói munkája elismeréseként, az államalapítás ünnepe 
alkalmából a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje 
kitüntetést vehette át DR. NAGY ISTVÁN miniszter Úrtól.

SUGÁR tanár úr 1968-ban szerzett állatorvos-doktori 
diplomát, ami után rövidesen – 1972. szeptember 1-től – 
a későbbi elköteleződését meghatározó munkahelyén, 
a Vadbiológiai Állomáson kezdett el dolgozni. A kutatási 
tevékenysége elsősorban az élősködő–gazdaszervezet 
kapcsolatának tanulmányozására irányult, amit mezei 
nyúl, fácán, fogoly és szarvasfélék esetében vizsgált. 
Később, már inkább a hazai kérődző vadfajokkal, így 
1976–1985 között a mezei és erdei őz, majd a gímszarvas 
állategészségügyi, ill. utóbbi faj zárttéri tenyésztésével 
és ennek állategészségügyi kérdéseivel foglakozott. 

A kérődző vadfajok kutatását nemcsak hazánkban, 
hanem nemzetközi szintéren is folytatta. 1975–1979 
között Mongóliában a maralszarvas és mongolgazella, 
1982-ben a Bajkál-régióban a szibériai őz, majd 1992-
ben Csucsk-földön a jávor- és a rénszarvas-populáci-
ókat vizsgálta. Részt vett a hazai szarvastenyésztés 
kidolgozásában és részese volt az új-zélandi–magyar-
országi szarvastenyésztési program során a hazai álla-
tok befogásának is.

A vadegészségügyi kutatásai mellett aktívan részt 
vállalt a vadászkamarai életben is. Így 1996–2002 
között a Zala Megyei Vadászkamara Vadvédelmi és 
Vadgazdálkodási Bizottságának elnöke, majd az Orszá-
gos Magyar Vadászkamara ugyanezen bizottságának 
az elnöki tisztét töltötte be 2000–2002 között. 

SUGÁR DR. az aktív kutató élete és kamarai pozíciói 
mellett nagy szeretettel oktatta és még ma is tanítja 
az agráregyetemek diákjait. 1982-től a Kaposvári Mező-
gazdasági Főiskolán vadászattal és vadgazdálkodással 
kapcsolatos oktatási feladatokat is ellátott, de 1995–
2003 között a Pannon Egyetem Georgikon Karán is a 
katedra mögé állhatott. Itt kezdetben az „Állattan”, majd 
később az „Etológia” és az „Állatökológia” tantárgyakat 
adta elő. Ez időszak alatt Sopronban is oktatott, ahol 
az egyetem diákjai a vadbetegségek rejtelmeibe pil-
lanthattak be gyakorlatias, magával ragadó előadásain. 

Az Állatorvostudományi Egyetemen is rendszeresen ad 
elő SUGÁR DR. a vadgazdálkodás, vadegészségügy és 
zárttéri vadtenyésztés témakörökben a graduális és a 
posztgraduális képzésekben is.

Kollegánk, és – mondhatom büszkén – a vadegész-
ségügy tekintetében tanítómesterünk, számos hazai 
és nemzetközi szintéren is napvilágot látott, tudomá-
nyos közlemény szerzője. Társszerzője “A vadon élő 
állatok betegségei” (1978), a „Gímszarvas és vadászata” 
(1985), csakúgy, mint a „Vadbetegségek” szakkönyvek 
több fejezetének (2000, 2008) és a cseh, szlovák, angol 
és magyar nyelven íródott „Vadbetegségek Atlasza” 
(2012) könyvnek is.

A Miniszter Úr által átadott, rangos állami kitünte-
tés mellett kollegánk méltó tulajdonosa az „Országos 
Vadászkamara Aranyérme (2010)”, a „Kaposvári Egye-
tem Életmű Díj (2012)”, a „Kotlán Sándor Emlékérem 
(2015)” a „Festetics Kulturális Örökség Díj (2015)”, az 
„Állatorvosi Aranyoklevél (2018)”, az „Arany Túzok-toll 
Életműdíj (2018)” és a „Magyar Vadászatért Érdemé-
rem (2019)” kitüntetéseknek is.

Mentorunknak, kedves tanárunknak, kollegánknak 
szívből gratulálunk kitüntetéséhez és hosszú, egész-
ségben és örömökben gazdag, aktív életet kívánunk!
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